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Buenos días, 
La Gobernación Norte de Santander a través de la Secretaría General da la Bienvenida a los jurados  (Jairo Bejarano de la Dirección de Gestión del Conocimiento y la Innovación – Departamento Administrativo de la Función Pública ;  José Luis Ramirez - Directo de la Escuela de Participación;  José Luis Prospecta – Escuela de Participación Ciudadana y Dra. Sonia Jhoana Muñoz - Departamento Administrativo de la Función Pública ) y damos agradecimiento a las Dependencia  participantes: Sergio Andrés Entrena Fernández– Secretario de Hacienda; Olger Alberto López Vergel -  Secretario de Agricultura y Desarrollo Rural;  Sergio Hernando Vega Duarte – Secretario de Gestión Minero energética Sostenible, Francisco Alberto Bermont Galvis – Secretario de Agua Potable y Saneamiento Básico; Piedad Soraya Torres Ramirez – Secretaria de Desarrollo Social; Ludy Páez Ortega - Secretaria de Educación,; Ana Graciela Ortiz Torres - Secretaria de Cultura; Sandra Yaneth Quintero – Profesional Especializado Área Talento Humano; Víctor Jhoel Bustos Urbano – Secretario de Medio Ambiente, Recursos Naturales y Sostenibilidad; Nestor Rojas - Secretario de Tránsito; Luis Javier Chávez Calsada – Secretario de Desarrollo Económico y Productividad; Consejería de Agenciamiento para el Desarrollo para el Desarrollo Turístico;  Zulay Ezneda Cañas Luna – Secretaria Privada;  Adriana Toro Torres -  Agencia para la Competitividad, Productividad y Comercio Exterior; Marlon Andrés Meneses Pérez – Secretario de las Tecnología de la Información  y las Comunicaciones.
El propósito de la Feria de la Buenas Prácticas de la Gobernación Norte de Santander, es conformar por primera vez el Banco de éxito de la entidad (repositorio de información de la entidad, que estará publicada en la web Gestión de Talento Humano) y vivir un espacio de ideación de compartir de saberes, que fortalece la Política de Gestión del Conocimiento y la Innovación en la vigencia 2022. 
Este evento se derivó debido al éxito de la buena práctica de Arquitectura empresarial de las Secretaría de las Tecnología de la Información y las Comunicaciones, Secretaría de Planeación y Gestión Documental Dependencia Secretaría General de la Gobernación Norte de Santander. 
Felicito a las Dependencias de la Gobernación Norte de Santander, que asumieron este importante reto. 
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